

ПРЕЗЕНТАЦИЯ РОДОСЛОВНОЙ



"Загляните в семейный альбом"

На основе проведенной научно-исследовательской работы по составлению родословной организуется ее презентация.

Цели мероприятия:

- воспитание чувства любви и гордости за свою семью, уважение к родителям;
- развитие интереса к истории своей семьи, семейным традициям, родословной, уважение к семьям одноклассников.

Оформление: “Кто мы? Откуда мы?” – родословная семей учащихся.

Фотовыставка “Загляни в семейный альбом”.

Фонограмма “Родительский дом”

Родословные “Древо жизни”

Сочинения учащихся по темам: “Моя семья”, “Кем я могу гордиться в своей семье”

Конкурс рисунков “Моя семья”

Эпиграф:

Благослови, Господь семью – творения венец

На головеночках детей покоится земля

Святая Троица Земли

Ребенок. Мать. Отец.

И человечество само

Не что-нибудь – семья. (Евгений Евтушенко)

Здравствуйте, уважаемые родители, дети, гости и все присутствующие. Мы рады приветствовать Вас на нашей презентации. У Вас, несомненно, много неотложных дел, забот, но все заботы и дела оставьте сегодня за дверями этого зала и вместе с детьми давайте постараемся отдохнуть.

Сегодня наша программа о том, что объединяет всех нас – всё о семье.

Дети – это чудо света,

Я увидела сама

Причисляю чудо это

К самым чудным чудесам

Мы пред будущем в ответе:

Наша радость, боль и грусть

Наше будущее – дети...

Трудно с ними, ну и пусть!

В наших детях наша сила,

Внеземных миров огни

Лишь бы будущее было

Столь же светлым, как они.

(Звучит песня “Взрослые и дети”)

Наше отечество, наша Родина – матушка Россия.

Отечеством мы зовем ее потому, что в ней жили испокон века отцы и деды наши.

Родиной зовем её потому, что в этой стране родились, говорим на родном языке и все здесь нам родное.

А матерью – потому, что она вскормила нас своим хлебом, вспоила своими водами, выучила своему языку.

Жура – жура – журавель!

Облетел он сто земель!

Облетел, обходил,

Крылья, ноги натрудил

Мы спросили журавля:

– Где же лучшая земля?

Отвечал он пролетая:

– Лучше нет родного края!

(Звучит песня “Домик окнами в сад”. Поют все.)

Стихотворение “Родина”

Родина – мы говорим, волнуясь,

Даль без края видим пред собой.

Это наше детство, наша юность,

Это все, что мы зовем судьбой.

Родина, Отечество святое –

Перелески, рощи, берега

Поле от пшеницы золотое,

Голубые от Луны стога –
Родина! Земля отцов и дедов!
Мы влюбились в эти клевера,
Родниковой свежести отведав
С краешка звящего ведра.
Родину себе не выбирают,
Начиная видеть и дышать
Родину на свете получают
Непреложно, как отца и мать.

Что такое семья? Слово это понятно всем, как слова “хлеб” и “вода”. Оно с первых мгновений рядом с каждым из нас. Семья – это дом, это папа, мама, бабушка, дедушка и др. Я расскажу вам одну легенду. В давние времена была семья – сто человек, и в ней царили мир, любовь и согласие. Молва об этом долетела до правителя. И спросил он у главы семьи “как вам удается жить, никогда не ссорясь, не обижая друг друга?”. Старец взял бумагу и написал на ней что-то. Правитель посмотрел и удивился: на листе было начертано сто раз одно и тоже слово “**понимание**”.

Значит семья – это не только любовь и заботы, трудности и радости, несчастья и печали, привычки и традиции, это ещё и *понимание*.

Откуда мы родом? “из детства” скажите вы и будете правы. Детство было у всех: и у ваших родителей, и у дедушек и бабушек и у вас.

Исполняется песня “Деревенское детство мое” (слова М.Пляцковского, музыка Е.Птичкина)

Мы хотим знать свое прошлое, биографию своих родных и близких, историю Отечества. Последнее мы узнаем в школе, а наверное интересно создать свой музей, где можно показать историю семьи.

Знаменитые люди (поэты, художники) создают свои музеи и оставляют их потомкам.

Как торжественно звучало раньше “род Пушкиных”, “род Толстых”.

Дворянские семьи имели свои гербы и девизы. Герб говорил о происхождении семьи, а текст девиза отражал смысл жизни представителей этой семьи: “Честь превыше всего”, или “Делами славен”.

Нелепо было бы среди нас искать представителей так называемой “Голубой крови”, но у каждого из нас есть большая родня – это наши предки.

Семейная связь времен – это тайные нити, которые связывают сегодня со вчера, с позавчера. Вот она – наша история, наша судьба в фотографиях, в именах, в любимых лицах.

Фотографии – как метки, по ним легче пробираться в минувшие года. До сих пор в старых деревенских домах висят фотографии всех членов семьи – это близкие и дальние родственники. А в центре на видном месте увеличенные портреты **отца** и **матери**.

Давайте заглянем в семейный альбом.

Вчерашний день, минувший год

Не умирает в человеке.

Прошедший век – он в нашем веке

Еще звенит, еще поет

Живут высокие веленья

Ума и сердца прежних лет

Давно участие, волнение

Ещё отбрасывают свет

И фотография в альбоме

И куст сирени пол окном

И тишина в отцовском доме
Твердят о времени ином.

В каждом доме хранятся старые фотографии. С них на нас смотрят родные лица. Мы повторяем их черты. Мы – их продолжение.

Память многих лиц не сохранила,
Но, как луч сквозь непроглядный мрак,
Светит образ дедушки Данилы
И не меркнет в памяти никак.

Одной из самых распространенных реликвий является *военные фотографии*.

Вот глянет на тебя
С деревянной стены
Лица русских солдат,
Не пришедших с войны
Перед ними всегда
В неоплатном долгу ...
И от снимков свой взгляд
Оторвать не могу.

Ребята, приведите в порядок свои альбомы, подклейте, надпишите – память так коротка – имя, дату, обстоятельства той или иной съемки. Вам тоже когда-то придется рассказывать детям их историю. Докажем хотя бы сами себе, что мы не безродные.

Храни семейные альбомы,
Слуг верных памяти своей!
Благодаря им в нашем доме –
Тревожный отблеск наших дней
Со снимков бледных, пожелтевших
Глядят на нас с тобой в упор

Глаза родных, давно умерших,
Но не забытых до сих пор.

А возможно в семейных архивах хранятся и старые письма. Раньше письма с фронта хранились долго, перечитывались по несколько раз, они дошли и до нас: много их хранится в музеях:

О проблемах и удачах,
О квартирах и о дачах,
О болезнях и невзгодах
О трудах и о тревогах
Через осени и весны
Через реки, через версты
Эти письма сообщали,
Удивляли, обещали
Вразумляли, изумляли,
Поднимали, приземляли
Сколько счастья в них и муки,
В них и встречи, разлуки
Дни рождения и смерти
Целый мир в одном конверте.

С давних пор людей волновали вопросы семейных взаимоотношений. В XIV веке в России распространилась книга – “Домострой”. В ней давались наставления мужу, жене и детям. Там шла речь о самом главном – об ответственности супругов друг за друга, за детей, за престарелых родителей за духовное и нравственное состояние семьи, за материальное благосостояние. Вот, к примеру, одно из наставлений той книги:

... Сын и дочь сами себя погубят и не доживут до конца своих дней, если прогневят отца или досадят матери. Пророк Исаия сказал: “Погибнет нечестивый и не увидит славы Господней”. Он называет нечестивыми тех,

кто бесчестил своих родителей. И еще он сказал: “Того, кто насмехается над отцом и укоряет старость матери – пусть склюют труп его вороны, и сожрут орлы”. Вы же, дети, делом и словом угождайте родителям своим во всяком добром замысле, и благословят вас они, а отчее благословение дом укрепит. А материнская молитва от напастей избавит.

Помните, легенду про большую семью, где царило понимание. Был в старину еще один принцип. Все нити управления в семье сосредотачивались в руках одного человека – отца взрослых. Подчинение было бесприкосновенным и полным:

– не сел отец за стол – никто не садится;

– если шёл отец – все замолкали, ждали, что он скажет.

Конечно, от прошлого можно отмахнуться. Это ведь так просто. Но вот беда: оно всегда рядом. Исследования показывают, что наши предки непосредственно влияют на наше физическое развитие (говорим, все передается по наследству). При исследовании генов выяснилось, что каждое поколение вносит свой вклад в это дело. Сильнее всего влияет пятое поколение – это деды и бабки прабабок. К сожалению, теперь сведения о наших предках скупы. А в старину было не так. Прежде чем женить сыновей или выдавать дочь замуж, люди узнавали наследственность будущих родственников до пятого колена ...

Но во многих семьях познания о собственном происхождении обрываются уже на третьем колене (рассказать о родословных).

“Помни корни свои и стар и млад
Это вашей семьи история...”

Где мудрость пушкинских слов:

“Уважение к прошлому – вот черта, отличающая образованность от дикости?”

И пока еще живы старые родственники попробуйте восстановить эту цепочку поколений. Ведь это пригодится нашим детям.

Фамильная честь, интерес к своему роду – все ветви большого дерева, имя которому **ПАТРИОТИЗМ**.

Нельзя жить Иванами, непомнящими родства. Но прошлое – это не только перечень событий, это и яркие страницы биографий реальных людей, их переживания, чувства.

Нам были память и любовь даны
Чтобы сердцам ушедшим поклониться
И, может, будут не полны
Без этих строк истории страницы.

Мы многих ошибок могли бы избежать и жили бы гораздо лучше, если бы никогда не забывали, что каждый из нас – звено в цепи поколений. Наши лучшие поступки окрыляют детей и внуков, наши просчеты ложатся на них тяжким бременем. Ведь они наследуют не только цвет наших глаз, волос, но и историю нашей жизни.

“ФАМИЛИЯ” заимствовано из латинского языка – это значит “наследственное семейное имя, переходящее от родителей к детям”. В русском языке это слово распространилось в эпоху Петра I, тогда стали называть людей по фамилии, имени, отчеству.

Фамилия присваивалась тогда на основе единственного признака родства. Эту связь с предшествующими поколениями подметил А.С.Пушкин:

Два чувства дивно близки нам,
В них обретает сердце пищу,
Любовь к родному пепелищу,
Любовь к отеческим гробам
На них основано от века
По воле Бога самого
Самостоянье человека, –
Залог величия его.
Животворящая святыня!
Земля была б без них мертва:
Без них нам целый мир – пустыня.
Душа – алтарь без божества.

Все в нашей душе не случайно. Если человек не любит хотя бы изредка
смотреть старые фотографии своих родителей, не ценит память о них в
вещах, которые им принадлежали, – значит, он их не любит.

Если человек не любит хоть изредка возвращаться в то место, где он родился,
– значит, он не любит своей малой родины.

Жизнь человека – только миг
В безбрежном времени вселенной,
И только в памяти живых
Она становится истленной
Вот это так. Да вот беда.
Что забывали иногда
Откуда мы, кто наши предки?
Такие случаи нередки
Заставить нас забыть о них
Не должен злой народа гений –
Уйдя из памяти живых,

Исчезнет много поколений.
Одной мы связаны судьбой,
Одной семьей, единой кровью
Потомки станут нам с тобой
Надежной, верой и любовью.
И дух наш, продолжая жить,
Во внуков, правнуков вольется
И никогда не оборвется
Веков связующая нить.

Есть одна нить, связующая все поколения. И это ... мать! Что может быть на свете священнее имени матери! Мать – основа всего. И не случайно наряду с Международным женским днем 8 Марта в России есть еще день, когда чествуют и прославляют мать – это праздник День Матери.

(Отрывок по Фадееву “Мама!”.)

Песня “Поговори со мною мама”

Очень большую роль в цепи поколений играют ваши бабушки и дедушки. Бабушкина любовь не знает границ. Между бабушкой и внуком устанавливаются дружеские отношения. Бабушки стараются разделить и горести и радости своих внучат, выступают советчиками, предостерегают от плохих поступков.

Песня “Бабушка рядышком с дедушкой”.

Волос ее прядки
Чистого снега белей
И ласковый голос
У бабушки старой моей
То слышен он в доме,
То слышен в саду...

Я бабушку нашу
По голосу сразу найду
Хлопочет бабуля,
Никак не присядет с утра
Вчера постирала
Сегодня ей гладить пора
Все в доме вздохнут:
– Поскорей бы в кровать!
Лишь бабушка наша
Не хочет никак уставать

Дедушка! Дедуля! Ты наша книга
Есть в нашем доме книга,
Добрей, которой нет
В ней собраны вся мудрость
И грусть прожитых лет
В ней сказки и загадки
Все 70 страниц
Прикрыты переплетом
Задумчивых ресниц
Мой дедушка, конечно,
На книгу не похож:
Но я то, знаю, как много
В его глазах прочтешь.

Песня “Дорогие мои старики” музыка И.Саруханова

Не малую роль в семьях играют традиции – это то, что передается из поколения в поколение:

а) узнать о своих предках (составление родословной);

б) в старину традиция: представители одной семьи занимались одним видом деятельности (это рождение династий).

Все семьи разные и семейные традиции тоже.

Мы сегодня пригласили поделиться своими мыслями о семье, о своих семейных традициях, о том, как они передаются из поколения в поколение родителей.

Предоставляем слово семье (защита научной работы).

Как вы заметили к этой презентации мы готовились загодя. И попросили детей написать мини – сочинение о своей семье. Вот выдержки из них:

1. Семья помогает мне глубже понять мир и разобраться в любой ситуации.
2. Семья учит меня добру, мудрости.
3. Учит уважать пожилых людей и преклоняться перед теми, кто воевал.
4. Семья готовит меня к самостоятельной жизни.
5. Как много для меня значат близкие люди: это и радость, и любовь, и переживания.

И в старину о доме и семье говорили с большим уважением. Наверное, поэтому семьи на Руси были большие и дружные. Подтверждением тому являются пословицы и поговорки.

Я начну пословицу, а вы постарайтесь вспомнить и досказать ее до конца

Не красна изба углами а ...	(красна пирогами).
В гостях хорошо...	(а дома лучше).
Где родился, ...	(там и пригодился).

Мир да лад – ...	(большой клад).
Нет ничего краше...	(чем родина наша).
Не нужен клад ...	(когда в семье лад).
Люби своих ...	(помни чужих).
Каждый кулик ...	(свое болото хвалит).
Чем богаты ...	(тем и рады).
Дома – как хочу ...	(а в людях – как велят).
Какие корешки,	
такие и ветки ...	(какие родители, такие и детки).
Материнский гнев –	
что внесений снег ...	(много выпадает, да скоро растает).
За каждой пословицей кроется история.	
Песня “Сапожки русские”.	

У каждого человека есть своя семья, свой дом. И где бы мы не были, мы всегда помним о нем, он притягивает нас своим теплом. Дом – это не только крыша над головой, это твоя семья, и самые близкие тебе люди.

В семейном кругу мы с вами растем,
 Основа основ – родительский дом.
 В семейном кругу все корни твои,
 И в жизнь тыходишь из семьи,
 В семейном кругу мы жизнь создаем,
 Основа основ – родительский дом.

Звучит песня “Родительский дом”.

Вот и подведен итог нашей сегодняшней встречи. Как бы не было трудно, каким бы неустроенным и беспокойным не был бы окружающий нас мир, только семья способна уберечь каждого из нас от невзгод. Только нравственные устои, передающиеся из поколения в поколение, только забота близких делает нас богаче, чище, добрее.

Семья – это тот родник, из которого мы черпаем силы всю свою жизнь.

Так будьте добрее и внимательнее к своим близким!

Берегите близких. Берегите.

Жизнь, она торопится, не ждет.

На крутом изломе поддержите,

Знайте беды их наперечет

Сохраняйте письма. Ждите в гости

Иногда дарите им цветы

Это очень трудно, очень просто.

Жизнь прожить – не поле перейти.

Близкие от нас уходят в вечность.

Каждому свой час и свой черед

Пусть жестокость или бессердечность

Поздним вас раскаяньем не жжет

Вы еще успеете. Спешите

Окружить их множеством забот.

Будьте снисходительны к ошибкам

И прощать умеете в свой черед.

И в конце хочется отметить следующее: наряду со всеми праздниками в календаре такими как 1 октября – день пожилого человека, 25 ноября – день

Матери, 8 марта – Международный женский день ООН 15 мая провозгласил
Международный день семьи.

Значит, правительство тоже беспокоится о наших семьях. Стремится, чтобы
корни (семейные были крепкими). Ведь разваливаются семьи, разваливается
и общество. А семья – ячейка общества.